

КРАСНАЯ ЧУВАШИЯ

О Р Г А Н Обкома и Чувашского горкома ВКП(б), Верховного Совета Чувашской АССР и Чувашского горсовета

П Р И К А З Верховного Главнокомандующего Генералу армии МЕРЕЦКОВУ

Войска ВОЛХОВСКОГО фронта, развивая наступление, вчера, 27 января, овладели городами и крупными железнодорожными узлами ТОСНО, а сегодня, 28 января, заняли город и важную железнодорожную станцию ЛЮБАНЬ и южнее ЛЮБАНЬ овладели железнодорожными станциями ПОМЕРАНИЕ, ТРУБНИКОВ БОР, БАБИНО и ТОРФЯНОЕ.

В боях за овладение городами ТОСНО и ЛЮБАНЬ отличились войска генерал-лейтенанта РОГИНСКОГО, генерал-майора ФЕТИСОВА, генерал-майора КАЗАЧЕВ, генерал-майора ПЛАТОВА, генерал-майора АБСАЛЯМОВА, полковника ИСАКОВА, полковника ЦЫГАНКОВА, подполковника ПАРШИКОВА, артиллеристы генерал-майора артиллерии ПЕТРОПАВЛОВСКОГО и танкисты генерал-майора танковых войск ИВАНОВА.

В ознаменование достигнутого успеха наиболее отличившихся в боях соединений и частей представить к присвоению наименований «ТОСНЕНСКИХ» и «ЛЮБАНЬСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 28 января, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городами ТОСНО и ЛЮБАНЬ—двенадцатые артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение городов ТОСНО и ЛЮБАНЬ.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН. 28 января 1944 года

П Р И К А З войскам Ленинградского фронта

Товарищи красноармейцы, сержанты и офицеры войск Ленинградского фронта! Моряки Краснознаменного Балтийского флота! Трудящиеся города Ленина!

Войска Ленинградского фронта в итоге двенадцатидневных напряженных боев прорвали и продолжают на всем фронте под Ленинградом сильно укрепленную, глубоко эшелонированную долговременную оборону немцев, штурмом овладели важнейшими узлами сопротивления и опорными пунктами противника под Ленинградом: городами КРАСНОЕ СЕЛО, РОПША, УРИЦ, ПУШКИН, ПАВЛОВС, МГА, УЛЬЯНОВКА, ГАТЧИНА и другими и, успешно развивая наступление, освободили более 700 населенных пунктов и отбросили противника от Ленинграда по всему фронту на 65—100 километров. Наступление наших войск продолжается.

В ходе наступления нашими войсками разгромлены вражеские войска, державшие Ленинград в осаде, и захвачены большие трофеи.

В итоге боев решена задача исторической важности: город Ленинград полностью освобожден от вражеской блокады и от варварских артиллерийских обстрелов противника.

В ознаменование одержанной победы и в честь полного освобождения Ленинграда от вражеской блокады, сегодня, 27 января, в 20 часов, город Ленина салютует доблестным войскам Ленинградского фронта двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из тридцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем войскам фронта и морякам Краснознаменного Балтийского флота, участвовавшим в боях за освобождение Ленинграда от блокады.

Граждане Ленинграда! Мужественные и стойкие ленинградцы! Вместе с войсками Ленинградского фронта вы отстаивали наш родной город. Своим героическим трудом и стальной выдержкой, преодолевав все трудности и мучения блокады, вы ковали оружие победы над врагом, отдавая для дела победы все свои силы.

От имени войск Ленинградского фронта ПОЗДРАВЛЯЮ вас со знаменательным днем великой победы под Ленинградом.

Слава героям Ленинградского фронта! Слава трудились города Ленина! Вечная слава героям, павшим в борьбе за город ЛЕНИНА, за свободу и независимость нашей Родины.

Под водительством Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза великого Сталина—вперед, за полное изгнание немецких извергов с нашей земли! Смерть немецким захватчикам!

Командующий войсками Ленинградского фронта генерал армии Л. ГОВОРОВ. Начальник Штаба фронта генерал-лейтенант Д. ГУСЕВ 27 января 1944 года.

Город Ленина салютует в честь своих освободителей

Приказ по войскам Ленинградского фронта возвестил сегодня о полном освобождении Ленинграда от вражеской блокады и от варварских артиллерийских обстрелов.

В ознаменование одержанной победы вчера, 27 января, город Ленина салютует доблестным войскам Ленинградского фронта.

В 20 часов грянул первый залп из 324-х орудий. Пролетучие аэропрокатились над улицами, площадями и набережными, по которым никогда не ступала и не ступит нога чужеземного завоевателя! Высоко взвились ракеты, тысячами разноцветных огней осветив вечернее небо, сплывая Адмиралтейства, купол Исаакья, громады дворцов, неские мосты. Яркие лучи прожекторов сверстались в облаках.

Прибытие в СССР посланника Абиссинии (Эфиопии) г-на Б. Л. Таазас

27 января с. г. в Москву прибыл чрезвычайный посланник и полномочный министр Абиссинии (Эфиопии) в СССР, г-н Благодетель Лоренцо Таазас. На аэродроме г-н Б. Л. Таазас встретили зав. ближневосточным отделом НКВД тов. А. М. Лаврентьев и п. о. зав. протокольным отделом НКВД тов. Г. П. Фомин.

От Советского Информбюро Оперативная сводка за 27 января

В течение 27 января западное, юго-западное и южное ГАТЧИНА наши войска, продолжая развивать наступление, заняли город и железнодорожный узел ВОЛОСОВО, а также, более 40 других населенных пунктов, в том числе крупные пункты ЗАКОРНОВО, ЛОПУХИНКА, НОВАЯ БУРЯ, НОВЫЕ МЕДУШИ, МУХОВИЦЫ, СТАРАЯ БУРЯ, СЛЕПИНО, ШЕЛКОВО, БОЛЬШОЕ и МАЛОЕ ТЕШКОВО, СТАРОЕ ГРЕБЛОВО, КЛОПЦЫ, РОКОВИЦЫ, ЧЕРЕПОВИЦЫ, СУМНИНО, БОЛЬШИЕ и МАЛЫЕ ГУБАНИЦЫ, РОГОВИЦЫ, БОЛЬШОЕ и МАЛОЕ КИКЕРИНО, ЕЛИЗАВЕТИНО, НИКОЛАЕВКА, ШПАНЬНОВО, БОЛЬШОЕ ТЯГЛИНО, ВЫСОКО-КЛЮЧЕВОЕ, ВОСКРЕСЕНСКОЕ и железнодорожные станции ЕЛИЗАВЕТИНО, КИКЕРИНО, СУЙДА.

Наши войска, сломив сопротивление противника, овладели районным центром Ленинградской области, городом и железнодорожным узлом ТОСНО.

Западное и юго-западное Тосно наши войска с боями продвигались вперед и овладели населенными пунктами ВЛАСНИКИ, ЗАБОРЬЕ, КОШОВО, ВИРНИНО, РЫНДЫЛЕВО, ПОГИ, КАЯБОЛОВО, КУНГОЛОВО, ЕГЛИЗИ, БОЛЬШОЕ ЛИСИНО, СТРОЕНЬЕ.

Северо-западное и северное Любань наши войска с боями заняли населенные пункты РЯБОВО, ЛИПКИ, БЕРЕТЬЕ, БОРОДУЛИНО, ИЛЬНИНСКИЙ ПОГОСТ и полностью очистили от противника железную дорогу и шоссе на участке Любань—Тосно. Наши войска вплотную подошли к городу Любань и завязали бои на окраинах города.

Северо-западное, западное и юго-западное Новгород наши войска, продолжая развивать наступление, овладели населенными пунктами ДЕХОВО, ЗАБОЛОТЬЕ, ХОТОВУЖИ, ДОСКИНО, ТАНИНА ГОРА, НОСИЦКОЕ, ГЛУХОЙ БЕРЕЖОК, ОЖОГИН ВОЛОЧЕК, УНОМЕР, НОВОЕ БЕРЕТЬЕ, МЕЖНИК, ШАРКО, ВЕРХНИЙ ПРИХОНО, ТЕРЕБУТИЦЫ.

Восточнее ВИННИЦЫ и севернее ХРИСТИНОВНА наши войска продолжали отбивать атаки крупных сил танков и пехоты противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта—разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 26 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 82 немецких танка. В воздушных боях и сгнем зенитной артиллерии сбито 16 самолетов противника.

Западнее, юго-западнее и южнее города Гатчина наши войска продолжали успешное наступление. Части Н-ского соединения стремительной атакой овладели городом и железнодорожным узлом Волоосово. Разбитые части противника в беспорядке отступили, бросив большое количество вооружения, боеприпасов и различных военных материалов. Другие наши части, продвигаясь вперед, заняли более 40 населенных пунктов. В ходе боев за день уничтожено до 3.000 немецких солдат и офицеров. По предварительным данным, в городе Гатчина нашими войсками захвачено у немцев 10 танков, свыше 100 орудий, 85 минометов, более 200 пулеметов, 2.000 автоматов и винтовок, много автомашин, железнодорожных вагонов с грузами и крупными складами с боеприпасами, продовольствием и различными военными имуществом. Советские бойцы освободили в Гатчине свыше 5.000 советских граждан, которых немцы собирались угнать на каторгу в Германию.

Наши войска, действуя в крайне тяжелых условиях болотистой местности, овладели городом и железнодорожным узлом Тосно. Немцы, опираясь на долговременные укрепления, упорно защищали этот город. Советские части обошли Тосно с трех сторон и вчера ночью предприняли решительный штурм. Вражеский гарнизон в большей своей части уничтожен. Часть немецких солдат сложила оружие и сдались в плен. На железнодорожном узле Тосно захвачены большие трофеи.

Северо-западное и северное города Любань наши войска с боями продвигались вперед. Части Н-ского соединения прорвали оборону немцев на южных участках Любани и завязали бои на окраинах города. В течение дня уничтожено свыше 800 вражеских солдат и офицеров, 9 орудий, 14 минометов, из них 3 шестиствольных. Захвачено у немцев 12 орудий, 16 минометов, склад боеприпасов и 3 радиостанции. На другом участке наши части нанесли тяжелое поражение испанскому легиону. Значительное число испанских солдат взято в плен.

Западнее Новгорода наши войска, сломив сопротивление противника, развили успешное наступление. Разгромлены два полка вражеской пехоты и несколько бесвыходных групп, сформированных противником.

Восточнее Винницы наши войска продолжают отбивать атаки крупных сил танков и пехоты противника. Немцы, действуя группами по 20—30 танков, при поддержке авиации, пытались найти слабое место в советской обороне. За каждой группой вражеских танков следовало от одного до двух батальонов пехоты. Гитлеровцы понесли большие потери, но ни на одном участке не добьются успеха. В результате боя советские части уничтожили до полка пехоты противника. Подбито и сожжено 65 немецких танков и самоходных орудий, 5 бронемашин и 13 бронетранспортеров.

Авладели Черноморского флота потоплены два транспорта общим водоизмещением в пять тысяч тонн, быстроплывающая десантная баржа и две самоходные баржи противника.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Каменец-Подольской области, за месяц подорвали на минах и пулях под откос 27 немецких военных эшелонов. В результате крупный разбито более 200 вагонов и платформ с войсками и военными грузами противника. 4 января группа партизан на одной железнодорожной станции сожгла гараж немецкой части с находившимися в нем автомашинами.

Массовое разучивание государственного гимна Шахтеры Бартаганда разучивают новый государственный гимн Советского Союза. В каждом районе города организованы музыкально-методические семинары для завед. На шахтах, предприятиях, в институтах, школах и учреждениях создаются хоры коллективов. Между ними объявлен конкурс на лучшее исполнение гимна. Лучших исполнителей решено объединить в единый шахтерский хор для первого исполнения гимна 15 марта. (ТАСС)

Илларион Янин передает свой опыт Месяц тому назад в Казахстане приехал лауреат Сталинской премии Илларион Янин. Он обучает казахских горняков своему методу многоперфораторного бурения. На шахте № 32 в Джезказгане Янин в течение 2 часов 10 минут отбил 130 тонн руды—1,750 процентов среднего задания горняка. Ученик знатного шахтера тов. Акшапов перекрыл рекорд учителя. Он выполнил дневное задание на 3.530 процентов. (ТАСС)

Рационализаторы на стройках Сталинграда На стройках возрождающегося Сталинграда широко развернуто свою инициативу рационализаторы. Каменщики Смолянинов и Христов, рационально использовав подобранных рабочих, в 10 раз превышают норму кладки кирпича. Инженерно-технические работники 2 стройучастка применяли на восстановлении разрушенного здания индустриальные леса. Это мероприятие дало большую экономию рабочих рук и строительных материалов. (ТАСС)

Каждому колхозу — доброкачественные семена

ЯЛЫЧНИ, 28 января. (По телефону).

Большинство руководителей колхозов по-большевистски заботятся о подготовке семян для весеннего сева. В целом по району план заготовки семян зерновых и бобовых культур близок к выполнению. Колхозы имени Ворошилова, имени Крупской, «Хуиза», «Красный восток» и ряд других полностью закончили не только засылку, но и сортирование семенного материала. Ускоренными темпами проходит сортирование семян в колхозе имени Ленина. Для проведения этой работы здесь выделено два звена. Имеющиеся в колхозе зерноочистительные машины (два трера и две сортировки) используются круглые сутки. Приближается к концу сортирования семян в колхозе «Юралавская».

Вместе с тем в районе имеется ряд колхозов, которые еще далеко не полностью обеспечены семенами. Например, колхозу имени Коминтерна требуется 860 центнеров семян, а засыпано только 583 центнера. В колхозе «Новая волна» не хватает семян около 80 центнеров, в колхозе имени Тимирязева—около 60 центнеров. Недостает, главным образом, семян овса и бобовых культур.

Большое внимание требует подготовка семян картофеля. Практика со всей очевидностью показала хозяйственную выгоду посадки картофеля сорта «Лорх», но на сегодня этих семян имеется лишь 630 центнеров. Руководители многих колхозов мало заботятся о том, чтобы обеспечить рядовые сорта картофеля на высокоурожайный сорт «Лорх». Перспективнее всего идет заготовка верхушек клубней картофеля. Пока что эта работа организована только в колхозах «Автогаит», где заготовлено 24 центнера верхушек, и «Социализм»—12 центнеров.

П. ШИЦОВ. Главный агроном района.

Ускорить очистку семян

ЯНТИКОВО, 28 января. (По телефону). Колхозы «Красная Чувашия», имени Чапаева, «Огаль», «Искра Ильича», «Брянский Октябрь», имени Мичурина, «Звезда» Шмукского сельсовета и «8 марта» запасли достаточное количество семян на всю площадь зрелого клева. Успешно проходит засылка семян и в целом по району. Но в отдельных колхозах качество семенного материала не соответствует условиям. Несмотря на это, очистка и сортирование семян идет в районе крайне неудовлетворительно. Особенно медленно сортируются семена в колхозе «КПМ» Алдирского сельсовета, где из 724 центнеров семян отсортировано лишь 120 центнеров.

И. КУРАНИН.

Сводка о ходе ремонта тракторов по МТС Чувашской АССР на 25 января 1944 года

Table with 4 columns: Наименование МТС, Всего отремонтировано, З. т. ч. выданы тракторы, и в т. ч. плав. (в млрд.)

По ЧАССР: 54,9 78,5. Было на 20 января 1944 г. 51,1 90,0.

Зимняя спячка

КУТЕСКИ. С приходом зимы, не спеша готовятся к весеннему севу в Инковский колхозе «1 мая». До сих пор здесь по-прежнему не принялись за сбор и вывозку местных удобрений. По плану колхоз должен вывезти на поля в течение зимы около 3.000 возов навоза, а вывезено не более 300 возов. Не изменилось положение и с объявлением месячника по заготовке и вывозке местных удобрений.

Руководители колхоза пытаются обеспечить медленные темпы вывозки грузовой лошадей на других работах, но доводы эти явно не основательны. Из 74 рабочих лошадей лишь 15 работают на стороне, а остальные или стоят в конюшнях или используются совершенно нерационально.

Колхоз имеет быков-кастратов, но на них не работают. В прошлом году один пол был приучен к управлению и нарезке использовался на внутрихозяйственных работах, а ныне и его ни разу не запрягли.

Такую же беспечность проявляют руководители колхоза и в подготовке сельскохозяйственного инвентаря. Ремонт плугов, сенокосов и других конных машин еще не начал.

Совещание заведующих отделами пропаганды райкомов и горкомов ВКП(б), заведующих отделами народного образования и секретарей райкомов и горкомов ВЛКСМ

На днях в г. Чебоксарах состоялось совещание заведующих отделами пропаганды и агитации горкомов и райкомов ВКП(б), заведующих отделами народного образования и секретарей городских и районных комитетов ВЛКСМ. В совещании также приняли участие секретари райкомов и горкомов ВКП(б).

Совещание заслушало доклады о состоянии и задачах внешней работы с детьми и молодежи в Чувашской АССР тов. Макарова. Докладчик отметил, что закон о всеобщем образовании в республике еще не выполнен. Органы народного образования, советские и партийные органы районов и городов не обеспечили полного охвата обучением детей школьного возраста. Необходимо усилить помощь школам со стороны общественности, полностью использовать все возможности для улучшения работы школ.

С докладом по третьему вопросу поздравил для совещания выступил нарком просвещения Чувашской АССР тов. Макаров. Докладчик отметил, что закон о всеобщем образовании в республике еще не выполнен. Органы народного образования, советские и партийные органы районов и городов не обеспечили полного охвата обучением детей школьного возраста. Необходимо усилить помощь школам со стороны общественности, полностью использовать все возможности для улучшения работы школ.

С докладом о задачах политико-массовой работы сделал зам. зав. отделом пропаганды Обкома ВКП(б) тов. Сдобнов, который привел примеры того, как правильная постановка политико-массовой работы среди трудящихся обеспечивала успешное разрешение внешнехозяйственных задач. Вместе с этим в районах, где не сумели обеспечить качественную постановку политико-массовой работы, имелись серьезные отставания по выполнению очередных задач.

Участники совещания, выступившие в прениях по докладу, поделились опытом политико-массовой работы на местах. По всем обсуждавшимся вопросам на совещании было сделано много ценных предложений, направленных на успешное разрешение внешнехозяйственных задач 1944 года.

Отчетливой работе Советского Союза» и конкретные задачи партийных органов записи в деле глубокого изучения сталинской книги. Выступавшие в прениях товарищи остановились на отдельных недостатках в работе по изучению книги товарища Сталина в районах республики.

Формы и методы глубокого изучения исторической книги войдя было посвящено выступлению секретаря Обкома ВКП(б) тов. Андреева. Изучение книги товарища Сталина должно быть положено в основу всей нашей агитационно-пропагандистской работы.

С докладом по третьему вопросу поздравил для совещания выступил нарком просвещения Чувашской АССР тов. Макаров. Докладчик отметил, что закон о всеобщем образовании в республике еще не выполнен. Органы народного образования, советские и партийные органы районов и городов не обеспечили полного охвата обучением детей школьного возраста. Необходимо усилить помощь школам со стороны общественности, полностью использовать все возможности для улучшения работы школ.

С докладом о задачах политико-массовой работы сделал зам. зав. отделом пропаганды Обкома ВКП(б) тов. Сдобнов, который привел примеры того, как правильная постановка политико-массовой работы среди трудящихся обеспечивала успешное разрешение внешнехозяйственных задач. Вместе с этим в районах, где не сумели обеспечить качественную постановку политико-массовой работы, имелись серьезные отставания по выполнению очередных задач.

Участники совещания, выступившие в прениях по докладу, поделились опытом политико-массовой работы на местах. По всем обсуждавшимся вопросам на совещании было сделано много ценных предложений, направленных на успешное разрешение внешнехозяйственных задач 1944 года.

Активнее отбирать в партию передовых рабочих

Великая отечественная война подняла к активной политической жизни широкие массы трудящихся нашей страны. Лучшие люди страны в суровое время войны вступают в ряды партии Ленина—Сталина.

С. КРЫЛОВ. Зам. секретаря Обкома ВКП(б)

Великая отечественная война подняла к активной политической жизни широкие массы трудящихся нашей страны. Лучшие люди страны в суровое время войны вступают в ряды партии Ленина—Сталина.

8 января 1943 г. его принял кандидатом в члены ВКП(б), а первого ноября партбюро ставит ему на вид за неуплату партийных взносов за 7 месяцев. В течение 7 месяцев партбюро не нашло времени побеседовать с т. Ключевым, вовлечь его в активную партийную работу.

Партийные организации наших крупных заводов в истекшем году, несомненно, увеличили работу по приему в партию: в 1943 году они выросли на 589 человек и кандидатов, вместо 247 человек и кандидатов, принятых в 1942 году.

Партийные организации наших крупных заводов в истекшем году, несомненно, увеличили работу по приему в партию: в 1943 году они выросли на 589 человек и кандидатов, вместо 247 человек и кандидатов, принятых в 1942 году.

Партийные организации наших крупных заводов в истекшем году, несомненно, увеличили работу по приему в партию: в 1943 году они выросли на 589 человек и кандидатов, вместо 247 человек и кандидатов, принятых в 1942 году.

Важнейшим резервом для пополнения нашей партии всегда являлся и является комсомолец. Повседневное воспитание комсомольцев, отбор лучших из них в ВКП(б) — важное дело партийных организаций.

Важнейшим резервом для пополнения нашей партии всегда являлся и является комсомолец. Повседневное воспитание комсомольцев, отбор лучших из них в ВКП(б) — важное дело партийных организаций.

Важнейшим резервом для пополнения нашей партии всегда являлся и является комсомолец. Повседневное воспитание комсомольцев, отбор лучших из них в ВКП(б) — важное дело партийных организаций.

Наши войска овладели городом Гатчина

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ. 26 января. (Спец. корр. ТАСС). Продолжая развивать наступление, войска генерала армии Говорова одержали новую блестящую победу, штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом Гатчина (Красногвардейск).

В системе долговременной обороны немцев под Ленинградом этот город занимал особое место. Отсюда этакое количество расходятся две железнодорожные линии на Ленинград (Балтийская и Варшавская) и три на Ригу, Нарву, Тосно и Сабляно.

Дым и языки пламени вырываются из окон каменных зданий, подожженных гитлеровцами. Снег похерен от разрывов снарядов и пепла. На мостовой валяются трупики фашистов. Неподалеку стоят брошенные немецкими артиллеристами пушки, в беспорядке разбросаны штыки со снарядов. Жители обступили бойцов — участники штурма. Женщины, старики, дети только что выбрались из подвалов и погребов, где спрятались от немцев, угонявших население из Гатчины.

Гитлеровцы превратили город и подступы к нему в сильный узел сопротивления. Удобные для обороны естественные рубежи они дополнили искусственными препятствиями. Бетонированные артиллерийские позиции, бесчисленное множество дотов и дзюметных гнезд позволяли противнику держать под сильным перекрестным огнем каждый метр площади. Враг стремился во что бы то ни стало сохранить за собой этот пункт.

Наступление развивалось. Не ослабляя нажима с фронта, наши части продолжали обходить Гатчину с флангов. 24 января Н-ское соединение успешно продвинулось вперед, перерезав железную дорогу Гатчина—Нарва. Бол за эту важную магистраль носили весьма напряженный характер. Гитлеровцы стремились во что бы то ни стало удержать подступы к дороге в своих руках. Наши подразделения, умело маневрируя, отбывали у врага одну позицию за другой.

Жители города показывают бойцам на здание бывшего казарм, обнесенное забором из колючей проволоки. Здесь был фашистский застенок. Страшные дела творились за этими стенами. Жители слышали крики и стоны пытаемых людей. Летом заключенные, получавшие на день 100 граммов хлеба с ошпаками и баланду из картошки, пытались рвать проволоку, растущую за проволокой. Немецкие тюремщики кололи их штыками.

В наступлении развивалось. Не ослабляя нажима с фронта, наши части продолжали обходить Гатчину с флангов. 24 января Н-ское соединение успешно продвинулось вперед, перерезав железную дорогу Гатчина—Нарва.

Жители города показывают бойцам на здание бывшего казарм, обнесенное забором из колючей проволоки. Здесь был фашистский застенок. Страшные дела творились за этими стенами.

Жители города показывают бойцам на здание бывшего казарм, обнесенное забором из колючей проволоки. Здесь был фашистский застенок. Страшные дела творились за этими стенами.

Больше лесной продукции стране и фронту!

Сводка

О выполнении годового плана заготовки и вывозки дров для железнодорожного транспорта по районам Чувашской АССР (с 1 июля 1943 года) на 25 января 1944 года

Table with 4 columns: Районы, Вывозка (в процентах), Заготовка, По вывозке, По заготовке. Lists districts like Моресинский, Вурнарский, Шихазанский, etc.

ПРИМЕЧАНИЕ: По Козловскому району данные на 20 января.

У инициаторов соревнования

ВУРНАРЫ, 28 января. (П. Геллерман). Инициаторы социалистического соревнования за достойную встречу 26-й годовщины Красной Армии — лесорубы и возчики Вурнарского лесхоза, а также колхозники и колхозницы Шихазанского района, работающие в этом лесхозе, энергично борются за досрочное выполнение годового плана дровосаготовок.

Настоящая из Шихазанского района работает на дровосаготовках для транспорта 258 лесорубов, вместо 195 по плану, и 259 возчиков при плане 160.

Многие колхозы «Новая жизнь», «Свобода», «Снег» имени Калинина, «1 мая» (Ново-Челкашского сельсовета), «Красный дум» уже вывозили головной план по заготовке и вывозке дров.

Борьба за достойную встречу 26-й годовщины Красной Армии, лесорубы и возчики с каждым днем повышают производительность труда. Так, лесоруб-лучник Андриян Назаров из колхоза «Новая жизнь» в эти дни вывел выработку до 6 кубометров при норме в два с половиной. По 5 кубометров дров в день дает лесоруб Анастасия Волкова (колхоз «Снег»), Дарья и Феда Сергеевы (колхоз «Ударник»). Десятки лесорубов и возчиков выполняют дневные задания на 150—160 проц.

А. ГРИГОРЬЕВ. Директор Вурнарского лесхоза.

Организовать перенасечку напильников во всех лесозаготовительных предприятиях

Подготовка лесорубочных инструментов — основное условие высокопроизводительной работы. В связи с этим на дровосаготовительных предприятиях ощущается большая потребность в напильниках. Новые напильники приобрести трудно, так как специальные стали, идущие на изготовление напильников, необходимы сейчас для других более важных целей.

Инициатор отечественной войны тов. Платонов, работавший в Канашском леспрохозе, организовал перенасечку напильников. В результате там не только не ощущается недостатка в них, но даже 600—700 напильников мастерская леспрохоза может ежемесячно давать теперь другим лесозаготовительным предприятиям.

Подготовка пил в леспрохозе резко улучшилась, производительность труда лесорубов во втором полугодии прошлого года поднялась против первого полугодия на 25 процентов.

В 1943 году тов. Платонов обучил перенасечке 8 человек, которые успешно работают в других предприятиях.

Руководители лесозаготовительных организаций должны всерьез заняться воспитанием напильников. Каждое предприятие может направить одного или несколько работников для обучения в мастерскую Канашского леспрохоза. Перенасечку напильников необходимо организовать во всех лесозаготовительных предприятиях. Это даст возможность повысить производительность труда.

Инициатор Н. МАЛЕННИН. Капитан К. СУХИН. Старший лейтенант А. ВИНОГРОВА.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

РЕЗОЛЮЦИЯ НАЦИОНАЛЬНОГО КОМИТЕТА ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ США

ВАШИНГТОН, 26 января. (ТАСС). Национальный комитет демократической партии США принял резолюцию, в которой говорится, что американский народ в этой войне научился сотрудничать с объединенными нациями с целью ускорить победу. Демократическая партия, отмечая в резолюции, считает, что уроки войны могут быть использованы в течение мирного периода, что США будут сотрудничать с другими странами для защиты победы и для предотвращения будущей войны и возврата к нищете, вызываемой депрессией и безработицей.

Резолюция отмечает, что демократическая партия гордится президентом и главкомандующим Рузвельтом. Резолюция осуждает «небольшое число высокопоставленных американцев», которые являют разжигают ненависть к демократической и патристической деятельности президента и в момент, когда война еще не выиграна, прибегают к узкопартийным нападкам на него и демократическую партию. В заключение в резолюции указывается, что национальный комитет демократической партии, представляющий миллионы людей, трижды из брахмис Рузвельта президентом США, выражает ему полное доверие и обещает поддерживать всю энергию и все силы делу создания прочного и длительного мира.

ПОСЛАНИЕ РУЗВЕЛЬТА КОНГРЕССУ

ЛОНДОН, 27 января. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер из Вашингтона, президент Рузвельт в послании конгрессу осудил ту статью законопроекта, касающуюся предоставления членам вооруженных сил возможности принять участие в президентских выборах, которая предусматривает, что сбор голосов среди американских солдат, находящихся за границей, будет производиться отдельными штатами, а не американским правительством. Этот законопроект уже одобрен сенатом. Президент заявил: «Я считаю такой законопроект обидным солдат и моряков, проходящих подготовку и сражающихся за нас и за наши священные права».

ДЕЯВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ В ЯНВАРЕ

ЛОНДОН, 27 января. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что английские и американские самолеты за период с 1 по 26 января сбросили на Германию и оккупированные ею страны Европы 12 тысяч тонн бомб. Потери союзников остаются весьма низкими, по сравнению с потерями германской авиации, и составляют 5 процентов числа самолетов, участвующих в налетах.

Потери авиации союзников в районе Средиземного моря за последние месяцы составляли один процент. С 1 по 26 января авиация союзников, совершив 20 тысяч самолетов вылетов, сбросила в этом районе 11 тысяч тонн бомб. Из них 9 тысяч тонн бомб было сброшено на Италию.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА БЕРЛИН

ЛОНДОН, 28 января. (ТАСС). Как сообщает английское министерство авиации, в ночь на 28 января весьма крупное соединение бомбардировщиков «Ланкастер» атаковало Берлин. Согласно предварительным сведениям, бомбардировка была весьма концентрированной. Через час после основного налета над городом появились самолеты «Москиты», и летчики отметили пожары, бушевавшие на большом пространстве.

ДЕЯВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 26 января. (ТАСС). Английское министерство информации сообщает, что в ночь на 26 января самолеты бомбардировочной авиации «Москиты» атаковали ряд объектов в западной Германии. Другие самолеты бомбардировали объекты в северной Франции. Все самолеты вернулись на базу.

ПРЕКРАЩЕНИЕ ЗАБАСТОВКИ ЛИТЕЙЩИКОВ В США

НЬЮ-ЙОРК, 24 января. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед прес, 6.000 рабочих-литейщиков, входящих в американскую федерацию труда, решили прекратить забастовку, охватившую почти 80 военных заводов. Забастовка возникла в связи с вопросами зарплат.

ЗООБНЫЕ ДЕЙВИЯ ЮГОСЛАВСКОЙ НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ

ЖЕНЕВА, 26 января. (ТАСС). По полученным из Югославии сведениям, в восточной Боснии продолжают ожесточенные бои в секторе фронта Добой—Тузла, где гитлеровские и усташские части пытаются пробиться на помощь окруженному в городе Тузла германскому гарнизону. Продолжаются упорные бои в самом городе. Жестокие бои идут также в окрестностях Застарника.

В западной Боснии продолжаются бои в окрестностях Мркошич-Града и в секторе Ливно-Грахов, где возмущена немецкая колонна, потерявшая 150 человек убитыми. Гитлеровские частями и четниками Михайловича удалось прорваться к городу Сеп и занять его. Продолжаются сильные бои между Гацко и Пересие в Герцеговине. Бойцы югославского партизанского отряда провели целый ряд успешных операций в окрестностях Имотско. Убито много вражеских солдат и уничтожено несколько грузовиков.

ЖЕНЕВА, 27 января. (ТАСС). Как сообщают из Югославии, действующие в западной Боснии части народно-освободительной армии снова заняли город Мркошич Град и очистили весь округ от гитлеровских войск и четников.

В секторе Ливно—Глаоч части народно-освободительной армии успешно теснят противника в направлении Ливно. В районе Добой-Тузла (в восточной Боснии), куда немцам удалось перебросить сильные подкрепления, продолжается ожесточенные бои. Одной германской колонне удалось с помощью танков прорваться в направлении Тузлы. Части народно-освободительной армии, которые вели упорные бои в Тузле, получили приказ отступить из города. В боях в Тузле гитлеровцы потеряли убитыми более 300 солдат и офицеров.

Части 5-й дивизии народно-освободительной армии, занявшие Калиновик, перерезали шоссе Сараево—Герцеговина.

В Хорватском Приморье идут упорные бои с гитлеровскими частями, занявшими город Сеп.

ВООБНЫЕ ДЕЙВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 26 января. (ТАСС). Главная ставка войск союзников в Италии сообщает, что французские части американской 5-й армии ведут с переменным успехом ожесточенные бои с врагом за обладание имеющими важное значение высотами в нескольких километрах к северу от Кассино. В секторе Кассино американские части продвигаются через минные поля. На северном плацдарме (южнее Рима) английские и американские части продолжают продвигаться вперед, преодолевая «подвост» южнее сопротивления противника. На фронте английской 8-й армии происходили стычки дозоров.

25 января тяжелые бомбардировщики союзников нанесли удары по железнодорожным коммуникациям в центральной Италии.

ЛОНДОН, 27 января. (ТАСС). Главная ставка войск союзников в Италии сообщает, что американские и английские войска, высадившиеся южнее Рима, получили новые подкрепления. В результате продвижения позиций союзников в районе предместного укрепления улучшились.

Французские части заняли важную возвышенность на главном фронте американской 5-й армии. Преодолевая упорное сопротивление врага, американские части продвинулись в районе Кассино. На адриатическом фланге фронта отмечаются интенсивные действия дозоров.

Воздушным операциям мала вчера плохая погода.

ВООНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

ЛОНДОН, 27 января. (ТАСС). Как официально сообщает, авиация союзников совершила успешный налет на японские объекты в гавани Симпсон и в заливе Кералия (Новая Британия). Потоплено 5 грузовых судов и один танкер; два других танкера повреждены. На 60 японских истребителей, пытавшихся помешать действиям авиации союзников, сбито 24. Потери союзников незначительны.

ЧУНИН, 27 января. (ТАСС). Как официально сообщает, американские бомбардировщики «Мичелл» потопили у южного побережья Китая пять японских грузовых судов среднего тоннажа и один пароход. Во время налета американской авиации на японский конвой у побережья Фуцзю (провинция Фуцзянь) было потоплено 5 японских грузовых судов.

Ответственный редактор С. В. НАРТАШОВ.